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Στη συνεδρίαση της 12-ΧΙΙ-2013, η Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου Κρήτης ενηµερώθηκε:  
 
Ι) για τη δεινή κατάσταση στην οποία έχει οδηγήσει τη διοικητική λειτουργία του Ιδρύµατος η 
διαθεσιµότητα του Διοικητικού Προσωπικού,  
ΙΙ) για τα σοβαρά προβλήµατα που θα προκύψουν από τη δραστική µείωση κατά 15%, και 
σωρευτικά σε δύο έτη κατά 28%, της επιχορήγησης για τις λειτουργικές δαπάνες.  
 
Η Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου Κρήτης επισηµαίνει ότι: 

• Οι συνέπειες της διαθεσιµότητας των διοικητικών του υπαλλήλων είναι εµφανώς 
αρνητικές για τη διοικητική λειτουργία, την υποστήριξη των Ακαδηµαϊκών Τµηµάτων, 
αλλά και στη φύλαξη και ασφάλεια των υποδοµών και των εργαστηρίων του 
Ιδρύµατος.  

• Οι καταφανείς παραλείψεις και αδικίες στη διαδικασία της µοριοδότησης κατέδειξαν 
πολλαπλώς την αδυναµία εφαρµογής της ΚΥΑ και την ορθότητα των επισηµάνσεων 
του Πανεπιστηµίου Κρήτης προς το ΥΠΑΙΘ και το ΥΔΜΗΔ. Η απαράδεκτη 
αναδροµική ισχύς της διαθεσιµότητας επισύρει εύλογα µείζονα ζητήµατα νοµιµότητας 
διοικητικών πράξεων. Το Πανεπιστήµιο Κρήτης έχει αρµοδίως επισηµάνει τα θέµατα 
αυτά αλλά, για άλλη µια φορά ουδεµία απάντηση έλαβε. Η προωθούµενη από το 
ΥΠΑΙΘ αποκατάσταση των προβληµάτων της µοριοδότησης δεν εγγυάται την 
επίλυση τους.  

• Η αρνητική πρακτικά στάση του ΥΠΑΙΘ στο ζήτηµα της πρόσληψης έκτακτου 
διδακτικού προσωπικού υπονοµεύει την ποιότητα των εκπαιδευτικών υπηρεσιών και 
το ερευνητικό έργο του Ιδρύµατος.  

• Το ΥΠΑΙΘ προκρίνει τη σύγκρουση, αντί της συνεργασίας, µε τα ΑΕΙ, κορύφωση της 
οποίας αποτελεί η πειθαρχική παραποµπή του πρύτανη του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών.  

 
Η προάσπιση του δηµοσίου πανεπιστηµίου θέτει ως προτεραιότητα τον αναπροσανατολισµό 
της πολιτικής του ΥΠΑΙΘ και της Πολιτείας. Ως εκ τούτου η Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης καλεί την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ: 
1. Να αναστείλει την εφαρµογή της Κ.Υ.Α. “διαθεσιµότητας υπαλλήλων” και να συνεργαστεί µε 
τα οκτώ ΑΕΙ, προκειµένου να διασφαλιστεί η ειλικρινής και εκτός σκοπιµοτήτων αξιολόγηση 
δοµών και υπηρεσιών τους, που θα γίνει εκατέρωθεν σεβαστή. 
2. Να µεριµνήσει έστω την ύστατη στιγµή για την ελάχιστη στήριξη της εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής λειτουργίας Δηµόσιων Πανεπιστηµίων αναιρώντας τη µείωση κατά 15% του 
προϋπολογισµού τους για το οικονοµικό έτος 2014, ή να επιτρέψει τη χρήση τυχόν ταµειακών 
τους υπολοίπων. 
 
H Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου Κρήτης για άλλη µια φορά διακηρύττει ότι ενάντια 
στην απαράδεκτη πολιτική του ΥΠΑΙΘ, που θέτει σε κίνδυνο τη  δηµόσια ανώτατη 
εκπαίδευση, θα πράξει ότι είναι δυνατό για να διατηρήσει το Πανεπιστήµιο Κρήτης στο 
βέλτιστο δυνατό τη λειτουργία του. 


